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«Україно моя, Україно, я для тебе на світі живу»
(для учнів молодшого шкільного віку)

Сценарій підготувала:

 Пампуха Наталія Василівна, 

учитель початкових класів
 Ставищенського навчально-виховного комплексу
«ЗОШ І-ІІІ ступенів – педагогічний ліцей» № 1

Тема: Україно моя,Україно, я для тебе на світі живу.

Мета: Поглиблювати знання учнів про нашу державу Україну, продовжувати ознайомлення учнів з національними символами України, формувати національну свідомість школярів. Ознайомити учнів із значенням творчості Т.Г. Шевченка — поборника щастя і свободи українського народу; формувати національну свідомість молодших школярів, розвивати пізнавальні інтереси; виховувати патріотів рідної держави, повагу до її символів; виховувати любов до рідного краю, його історичного минулого і сучасного.

Обладнання: карта України, висловлювання про Україну на плакатах          (2 шт.), прислів’я про Україну, плакати з символікою України (3 шт.), портрет Т.Г. Шевченка, вишиті рушники, Гімн України: музика                     М. Вербицького, слова П. Чубинського; «Молитва за Україну»: музика         М. Лисенка, слова Кониського; «Заповіт»: музика Г. Гладкого, А. Безуглого, слова Т. Шевченка; «Зацвіла в долині червона калина»: музика Я. Степового, слова Т. Шевченка; «Можна все на світі вибирати, сину,..»: музика П. Майбороди, А. Пашкевича, слова В. Симоненка.
Хід заходу:
І. Вступ
На дошці – запис вірша Т.Г. Шевченка
«Свою Україну любіть,
Любіть її во время люте,
В останню тяжкую минуту
За неї Господа моліть»
Під звуки мелодії пісні «Можна все на світі вибирати, сину,…» вчитель читає акровірш. Він же записаний і на дошці

У всіх людей одна святиня,

Куди не глянь, де не спитай,

Рідніша їм своя пустиня,

Аніж земний в чужині рай.

Їм красить все їх рідний край.

Нема без кореня рослини,

А нас, людей, без Батьківщини.

М. Чернявський.

— Про яку святиню говориться у вірші? (Про Україну)
Вчитель:Так, діти, ми з вами живемо в країні, яка називається Україна. Важка доля українського народу. Сьогодні ми живемо в третьому тисячолітті, у двадцять першому столітті. Але історія нашої держави почалася ще задовго до дев′ятого століття. Та вже на початку дев′ятого століття про неї є спогади в старовинних рукописах, як про Київську Русь. Про неї йшла слава, як про сильну , працелюбну і багату державу у центрі Європи. Через її територію пролягали торгівельні шляхи. З нею рахувалися у світі, але й про її поневолення мріяло багато держав. І це не раз вдавалося ворогам. Хоч волелюбний і мудрий український народ умів боронити свою державу, але не завжди вистачало сили.
Впродовж багатьох століть наш народ не тільки мріяв, а й активно боровся за волю і незалежність України. Тому, що віками благодатні землі України загарбували і поневолювали ті, кому дуже хотілося панувати над нашим роботящим народом на цій землі. Її не раз завойовували польські пани, російські царі, литовські князі, татари і турки. Але волелюбний український народ боровся і не здавався. Українці завжди були патріотами своєї держави, вони понад усе любили свою землю і сподівались, що їх нащадки теж боротимуться за волю.
Ми з вами — українці, патріоти своєї країни, її сини і дочки. Ми пов′язуємо свою долю з її долею, бо мріємо стати потрібними їй, працювати для її добробуту і щастя, захищати її від ворогів. Адже патріотизм – це не просто повага до Батьківщини і обов’язок перед нею. Патріотизм – це велика любов до землі, по якій ми ходимо.
Учениця: 
        Є багато країн на землі

В них—озера, річки і долини. 

Є країни великі й малі

Та найкраща завжди Батьківщина.

ІІ. Осноівна частина.

Вчитель: Так, Україна — це наша Батьківщина, одна-єдина у світі.
Україна — це колиска нашої рідної мови, нашої культури і звичаїв. І кожному з нас не треба більшого щастя, якби лише наша держава розвивалась, зміцнювалась і якнайшвидше стала в ряд з передовими країнами світу.
Учень:   Одна Батьківщина і двох не буває.

Місця, де родились, завжди святі.

Хто рідну оселю свою забуває,

Той долі не знайде в житті.

Чи можна забути малому ту пісню,

Що мати співала, коли засинав?

Чи можна забути ту стежку до хати,

Що босим колись протоптав?

Тут мамина пісня лунає і нині,

Її підхопили поля і гаї,

Її вечорами по всій Україні 

Співають в садах солов′ї.

І я припадаю до неї вустами

І серцем вбираю, мов спраглий води.

Без рідної мови, без пісні, без мами

Збідніє, збідніє земля назавжди.

Вчитель: А ось як про свою рідну землю, де він народився і де пройшло його дитинство, сказав наш ставищенський поет Григорій Грабов′юк :

…Та наймиліша у світі

Рідна моя сторона,

Силу дає мені поле,

Щедрість дарує земля,

Тут моє щастя і доля, 
пісня найкраща моя.

Вчитель: Кожна людина найбільше любить той край, де народилася і живе. Кожен пишається своєю рідною землею. 

Україна — це держава. Вона має свою Конституцію — основний закон України, тобто правила, за якими живуть українці.

Учень: Ми всі повинні пам’ятати дату – 24 серпня 1991 року. В цей день прийнято Акт проголошення незалежності України. Україна є суверенною і незалежною, демократичною, правовою державою.

Кожна країна світу обов’язково повинна мати свої три символи. Символ – це умовне позначення якогось предмета, поняття чи явища.Вистраждавши, виборовши волю, Україна має тепер свої символи. Назвемо їх.

Символічний знак, ключ до історії, роду, міста, держави. (Герб).

Учень:               Герб

Наш герб – тризуб.

Це воля, слава й сила.

Наш герб – тризуб.

Недоля нас косила,

Та ми зросли, ми є,

Ми завжди будем,

Добро і пісню 

Несемо ми людям.

                   Наталя Поклад

Вчитель: Грецьке слово, означає урочисту, похвальну пісню на честь богів і героїв. (Гімн.)

Слухання запису Державного Гімну України.

Учень:                       Гімн

Слова палкі, мелодія врочиста…

Державний Гімн ми знаємо усі.

Для кожного села, містечка й міста – 

Це клич один з мільйонів голосів.

Це наша клятва. Заповідь священна,

Хай чують друзі й вороги,

Що Україна вічна, незнищенна,

Від неї ясне світло навкруги.

                 Наталя Поклад.

Вчитель: Наш стяг – пшениця на полях 

Під голубим склепінням неба. (Прапор).

Учень:                  Прапор

Прапор – це державний символ,

Він є в кожної держави;

Це для всіх ознака сили,

Це для всіх ознака слави.

Синьо-жовтий прапор маєм:

Синє небо, жовте жито,

Прапор свій оберігаєм.

Він святиня, знають діти.

Прапор свій здіймаєм гордо,

Ми з ним дужі і єдині.

Ми навіки є народом,

Українським в Україні.

            Наталя Поклад

Учитель: На долю нашого народу випало багато героїчного і водночас трагічного. Здавна земля наша була ласим шматком для сусідів. Як ніякий інший народ, український заплатив за своє право на волю мільйонами життів своїх синів та дочок.

Історія України – це історія народу, який протягом багатьох століть боровся за свою незалежність. Мабуть, ніхто не уявляє України без Запорізької Січі. Серед тих, хто віддав своє життя за щастя народу, імена славних лицарів:
· Дмитро Вишневецький - Байда – був першим кошовим Запорізької Січі.

· Петро Сагайдачний.

· Іван Сірко.

· Богдан Хмельницький.

· Максим Залізняк.

· Іван Мазепа.

· Олекса Довбуш.

· Устим Кармелюк.

Вчитель: За кращу долю народу боролися відомі всьому світові діячі культури.

Учень: -Тарас Шевченко.

· Леся Українка.
· Іван Франко.

· Марія Заньковецька. 

· Михайло Грушевський.

Вчитель: Зазнав наруги від влади поет Володимир Сосюра за вірш «Любіть Україну»

Учень: Любіть Україну, як сонце любіть,

Як вітер і трави, і води.

В годину щасливу і в радості мить,

Любіть у годину негоди.

Любіть Україну у сні й наяву,

Вишневу свою Україну.

Красу її вічно живу і нову,

І мову її солов’їну.

Вчитель: За любов до України, боротьбу за її незалежність справжніх патріотів кидали в тюрми, мордували в таборах. Борець за національну гідність українського народу поет Василь Стус був засуджений на 15 років таборів і помер в неволі.

Про синівську любов до Матері-Вітчизни писав поет Василь Симоненко:

Учень: Україно! Ти для мене диво!

І нехай пливе за роком рік.

Буду, мамо горда і вродлива.

З тебе дивуватися повік.

Вчитель: Сьогодні ми лише підняли ту завісу, що закривала від нас історію нашого народу. Було сумне, було трагічне. Але смерть за Батьківщину не є даремною. Бо рано чи пізно народ починає розуміти: досить поразок, досить неволі, досить безнадії.

Учень: Я вірю в те, що вернеться тепло,

Я вірю в щастя, бо воно було.

В майбутньому плоди зберуть багаті

Із дерева, що нині зацвіло.

( Д. Павличко).

Вчитель: Діти, дуже прикро, що і в наші дні український народ змушений перебувати у стані війни, ставати на захист своїх кордонів, своїх прав і свобод. Коли ми говоримо про боротьбу за волю, за щасливе життя, неможливо не згадати про Т.Г. Шевченка, нашого великого Кобзаря.

Учень: Щовесни, коли тануть сніги, 

І на небі засяє веселка,

Повні сил і живої снаги

Ми вшановуєм пам'ять Шевченка.

Вчитель: В історії назавжди залишаться імена, які з гордістю вимовляє, пам’ятає і шанує людство. До них належить ім′я великого поета                  Т.Г. Шевченка. Народився Шевченко 9 березня 1814 року в кріпацькій сімї. Батьки його належали поміщику. Тарас, його брати і сестри ще змалку зазнали тяжких злиднів, перенесли на собі тягар кріпацтва

Учень: В похилій хаті край села

Над ставом чистим і прозорим

Життя Тарасику дала

Кріпачка-мати, вбита горем.

Сценка
(Виходять мати і Тарас)

Мати: Як гірко, як нестерпно жаль,

Що долі нам нема з тобою!

Ми вбогі, змучені раби,

Немає радісної днини.

Нам вік доводиться терпіти,

Не розгинать своєї спини.

Промовив слово – і нагай

Над головою люто свисне,

І так усюди – з краю в край

Панує рабство ненависне.

Росте неправда на землі

Згорьованій, сльозами вмитій.

О любі діточки малі,

Одні лишаєтесь на світі.

Ну хто замінить вам мене,

Рожеві квіти нещасливі,
Коли безжальна смерть зітре

Мене на довгій панській ниві?

Тарас: Переді мною наша бідна старенька хата з потемнілою стріхою і чорним димарем, а біля хати на причілку — яблуня з червонобокими яблуками, а навколо яблуні — квітник. Біля дверей стоїть стара гілляста верба із засохлим верховіттям, а за вербою — клуня, а за клунею — сад, а за садом – долина, а в долині — тихий, ледь дзюркотливий струмок.

Учениця: Коли минуло Тарасику 9 років, померла мати. Це було велике горе для сім′ї.
Тарас: Там матір добрую мою 

Ще молодую у могилу

Нужда та праця положила.

Там батько, плачучи з дітьми,

(А ми малі були і голі)

Не витерпів лихої долі,

Умер на панщині!

Учень: Коли Тарасові було 11 років, він втратив останню опору — батька, який, помираючи, сказав пророчі слова; «З нього буде або щось дуже добре, або велике ледащо». І тільки поховали батька, зібрав Тарас у свою торбинку каламар, перо і крейду і пішов по шляху шукати собі долі.
Учень:               Доля

Ти не лукавила зі мною

Ти другом, братом і сестрою 

Сіромі стала. Ти взяла

Мене, маленького, за руку

І в школу хлопця оддала

До п’яного дяка в науку.

· Учися, серденько, колись

З нас будуть люде, — ти сказала.—

А я послухав, і учивсь,

І вивчився. А ти збрехала.
Які з нас люде? Та дарма

Ми не лукавили з тобою.

Ми просто йшли, у нас нема

Зерна неправди за собою.

Ходімо ж, доленько моя,

Мій друже щирий, нелукавий.

Ходімо дальше, дальше слава,

А слава — заповідь моя.


                                                   Тарас Шевченко

Вчитель: Увесь свій могутній талант він присвятив служінню народові. «Історія мого життя – писав поет, — становить частину історії моєї Батьківщини». Шевченко вийшов з народу, жив з народом і для народу.

Учень: Благословен той день і час, 

Коли прослалась килимами

Земля, яку сходив Тарас 

Малими босими ногами,
Земля, яку скропив Тарас

Дрібними росами – сльозами.

Учениця: Кобзарем ми його звемо,

Так від роду і до роду ,

Кожен вірш свій і поему 

Він присвячував народу.

Вчитель: Шевченків «Кобзар» — це біблія українського народу, це книга, якій судилося бути безсмертною, бо її визнав сам народ.

Учень: Тихо надворі, ні вітру, ні хмар,

Ані шелесне верба височенька,

Наша Оленка відкрила «Кобзар»,

Вголос читає Шевченка.

Учитель: Ось і ми сьогодні почитаємо вірші Т.Г. Шевченка.

1-й учень: Встала весна,

Чорну землю сонну розбудила,

Уквітчала її рястом,

Барвінком укрила.

І на полі жайворонок,

Соловейко в гаї

Землю,убрану весною

Вранці зустрічають.

2-й учень: Садок вишневий коло хати,
Хрущі над вишнями гудуть,
Плугатарі з плугами йдуть,
Співають, ідучи, дівчата,
А матері вечерять ждуть.

Сім'я вечеря коло хати,
Вечірня зіронька встає.
Дочка вечерять подає,
А мати хоче научати,
Так соловейко не дає.

Поклала мати коло хати
Маленьких діточок своїх;
Сама заснула коло їх.
Затихло все, тілько дівчата
Та соловейко не затих.

3-й учень: Сонце гріє,вітер віє

З поля на долину,

Над водою гне з вербою 

Червону калину

(Звучить пісня «Зацвіла в долині червона калина».)

Зацвіла в долині

Червона калина,

Ніби засміялась

Дівчина-дитина.

Любо, любо стало,

Пташечка зраділа

І защебетала.

    Учитель: В багатьох українських оселях поряд із образами висить портрет Шевченка, заквітчаний вишитим рушником.

Учениця: У нашій хаті на стіні 

Висить портрет у рамі

Він дуже рідний і мені, 

І татові, і мамі.

Він стереже і хату, й нас, 

Він знає наші болі,

Я добре знаю – це Тарас,

Він мучився в неволі.

Учитель: Багато років свого життя Шевченко провів у солдатчині та на засланні. Там він дуже сумував за Батьківщиною і свою тугу виливав у віршах.

Учень: Сонце заходить, гори чорніють,

Пташечка тихне, поле німіє.

Радіють люде, що одпочинуть,

А я дивлюся... і серцем лину

В темний садочок на Україну.

Лину я, лину, думу гадаю,

І ніби серце одпочиває.

Чорніє поле, і гай, і гори,

На синє небо виходить зоря.

Ой зоре! зоре! — і сльози кануть.

Чи ти зійшла вже і на Украйні?

Чи очі карі тебе шукають

На небі синім? Чи забувають?

Коли забули, бодай заснули,

Про мою доленьку щоб і не чули.

Учитель: Нелюдські умови життя на чужині підірвали здоров′я Тараса Григоровича, і на Батьківщину він повернувся зовсім хворим. 10 березня 1961 року Шевченка не стало. Його поховали у Петербурзі, а згодом прах перевезли на рідну Україну. Свій вічний спочинок Кобзар знайшов біля Канева на Чернечій горі, яку стали називати Тарасовою. Сталося так, як заповідав Тарас Григорович у своєму «Заповіті».

Звучить пісня «Заповіт».

Як умру,то поховайте 

Мене на могилі

Серед степу широкого, 

На Вкраїні милій.
Щоб лани широкополі, 
І Дніпро, і кручі

Було видно, було чути,

Як реве ревучий.

Поховайте та вставайте,

Кайдани порвіте

І вражою злою кров′ю

Волю окропіте!
І мене в сім′ї великій, 

В сім′ї вольній, новій

Не забудьте пом′янути

Незлим тихим словом.

Учитель: Найзаповітнішою мрією Тараса Шевченка була незалежна українська держава, де кожна людина буде вільною і щасливою. Він боровся за вільний розвиток рідної мови і культури, за правдиву історію та високі суспільні ідеали. І, мабуть, не випадково, в рік 200-річчя з дня народження славного Кобзаря, українці вийшли на Майдан, щоб повстати проти злочинної влади Януковича та його поплічників. На майдані наш великий пророк, як називають Тараса, пристрасно заговорив з безлічі листівок, плакатів, лозунгів. Його вірші читав вірний син України, вірменин по національності, який приїхав на Майдан з вірою у перемогу добра і справедливості, але загинув від зрадливої кулі. Сергій Нігоян закликав українців:

«Борітеся – поборете! 
Вам Бог помагає! 
За вас правда за вас слава 
І воля святая».

Тисячі людей вийшли на майдан, щоб змінити життя на краще, щоб країна наша була вільною і незалежною, щоб люди жили по європейських законах. Всі чесні люди світу підтримали це наше прагнення.

Учень: Загомонів про Україну

В захопленні весь чесний світ

Ми, українці, стали вільні.

Шевченка збувся заповіт. 

Учитель: Так писав наш земляк Василь Краснопольський у своєму вірші «Героям слава і уклін». Цей вірш був написаний у часи помаранчевої революції, але він актуальний і в наші дні. В ньому є ще й такі рядки: 

Учень: З′єднай нам, Боже, наші руки,

Дай нам піднятися з колін. 

Зігрій нам віру нашу й мужність,

Спаси від крові і руїн.

Учитель: На жаль, сьогодні у нашому рідному домі, що зветься Україною, є і руїни, і кров. Але ми щиро віримо, що накінець настане мир на всій території нашої держави і збудуться пророчі слова великого Кобзаря:

Учень: І на оновленій землі

Врага не буде, супостата,

А буде син, і буде мати,

І будуть люде на землі.

Учитель: А зараз, діти, я хочу, щоб кожен з вас від усього свого чистого сердечка попросив у Господа миру, щастя і процвітання для України.

Діти співають хором пісню «Молитва за Україну»,
 слова О. Конинського, музика М. Лисенка.

Боже великий, єдиний,

Нам Україну храни,

Волі і світу промінням

Ти її осіни.
Світлом науки і знання

Нас, дітей, просвіти,

В чистій любові до краю,

Ти нас, Боже, зрости.
Молимось, Боже єдиний,

Нам Україну храни,

Всі свої ласки й щедроти

Ти на люд наш зверни.
Дай йому волю, дай йому долю,

Дай доброго світу, щастя,

Дай, Боже, народу

І многая, многая літа.
ІІІ. Підведення підсумків.
Вчитель: Діти, ось і підійшло до завершення наше виховне заняття. Що вам найбільше запам’яталося, запало в душу?
Інтерактивна вправа «Мікрофон».

(Відповіді дітей)

Вчитель: Зараз ми з вами пограємо у гру, яка називається «Українці — патріоти»

Завдання: знайти і з′єднати частини прислів’їв, пояснити їх значення.

	Нема в світі кращої,
	на своєму корені росте.

	Кожна травичка
	і в жмені мила.

	Рідна земля
	як соловей без пісні.

	Людина без Вітчизни,
	як своя сторона.

	Земля там найкраща,
	там і рай.

	Де рідний край,
	де вродився ти.


Вчитель: Розмову про Україну можна вести без кінця-краю, бо така багата і щедра наша земля, така славна її історія. Хочу, щоб кожен із вас запам’ятав те, про що ми з вами сьогодні говорили. Любімо свою землю, вивчаймо рідну мову, знаймо і поважаймо наші символи. Як казав наш пророк Тарас Григорович Шевченко:
Любіть Україну, любіть

Любіть її во время люте

В останню тяжку минуту 

За неї Господа моліть.
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